Correction des exercices du chapitre 10

EXERCICE N°18 P 66 :

1. la masse d’une molécule de saccharose s’obtient en ajoutant les masses de 1’ensemble des atomes qui la constitue :
m (C12H2,011) = 12 x m(C) + 22 x m(H) + 11 x m(O)
AN: m(CyHp01) =12%1,99.10% + 22 X 0,167.10%° + 11 X 2,66.10° = 5,69.10 kg

2. 1l'y a proportionnalité entre la masse et le nombre de molécules de saccharose :
1 molécule pése 5,69 x 10% kg
N molécules pésent 6,0 x 10° kg (masse d’un morceau de sucre)
6,0 x 1073
N=_—"-——— 0 =1,05x10%
D’ou 9,69 x 10 molécules de saccharose dans un morceau de sucre.

3. Il 'y a proportionnalité entre le nombre de molécules et la quantité de matiére correspondante :

1 mol correspond & Na = 6,02 x 10% molécules de saccharose
n mol correspondent & 1,05 x 10 molécules
1,05 x 1022
n

- = —2
Don 6,02 x 102 1,75 % 1072 mol

EXERCICE N°23 P 68 :

1
. Meor = — Mechanti "
D’aprés les données, la masse d’or correspondant 1 caratest: 7 24 cchentitlon d'or
o — 22x 2,48 9 97
Par conséquent, pour une pépite de 22 carats : o 24 e

Il y a proportionnalité entre le nombre d’atome d’or et la masse correspondante :
1 atome d’or pése 3,27 x 10 kg
N atomes d’or pésent 2,27 x 10° kg

2,27 x 1073 i
N, = =t~ 6,04 x 102!
D’ou : 3,27 x 107 atomes

11y a proportionnalité entre le nombre d’atomes et la quantité de matiére correspondante :
1 mol d’or correspond & N = 6,02 x 10%® atomes d’or
n mol d’or correspondent & 6,94 x 10** atomes d’or

6,94 x 102
Nor

= — —2
D’ou : T 6,02 x 108 1,15 x 107" mol.


https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=m_%7Bor%7D%20%3D%20%5Cdfrac%7B1%7D%7B24%7D%20m_%7Bechantillon%5C%20d'or%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=m_%7Bor%7D%20%3D%20%5Cdfrac%7B22%7D%7B24%20%5Ctimes%202%2C48%7D%20%3D%202%2C27%5C%20%5Ctext%7Bg%7D%250

EXERCICE N°31P 70:

1) On cherche d’abord la formule brute de 1'aspirine grace au doc 2 : CgHgO,
2) On calcule ensuite la masse d’une molecule d'aspirine :  Magpirine = 9Mc + 8Myy + 4mp = 2,99 x 10% kg

3) On cherche le nombre N de molécules d’aspirine dans un cachet de 500 mg :
Il y a proportionnalité entre le nombre de molécules d’aspirine et la masse de 1’échantillon :
1 molécule d’aspirine pése 2,99 x 10 kg

N molécules d’aspirine pésent 5,00 x 10* kg (500 mg)

5,00 x 1074
N=_"— = 1,67x10%
d’ou: 2,99 x 10== molécules dans un cachet d’aspirine.

4) Finalement, on calcule la quantité n correspondante (c’est-a-dire le nombre de moles) :
Il y a proportionnalité entre le nombre de molécules et la quantité correspondante (en mol) :
1 mol d’aspirine correspond & 6,02 x 10% molécules (par définition)

n mol d’aspirine correspondent & 1,67 x 10°* molécules

. 1,67 x 102!
n(aspirine) =

— -3
Lol m = 2? 78 x 10 mol



